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Poznámky konsolidovanej účtovnej závierky obce Zemianske Kostoľany 

zostavenej k 31. decembru 2019 

 
 

VŠEOBECNÉ ÚDAJE 

Identifikačné údaje konsolidujúcej  účtovnej jednotky 

Obec Zemianske Kostoľany 

Ul. 4. apríla 60/28 

972 43 Zemianske Kostoľany 

IČO: 00651001 

Obec Zemianske Kostoľany (v ďalšom texte len „Obec“) bola založená v roku 1990 zákonom 

č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení.  

 

 

Identifikačné údaje konsolidovaných účtovných jednotiek 

Obec má v zriaďovateľskej pôsobnosti 2 rozpočtové organizácie, a to Základnú školu, 

J.A.Komenského 161/6, Zemianske Kostoľany a Správu pamiatok obce Zemianske Kostoľany.  

 

Názov konsolidovanej účtovnej jednotky Sídlo konsolidovanej účtovnej jednotky 

Základná škola, J.A.Komenského 161/6, 

Zemianske Kostoľany 

J. A. Komenského 161/6, 972 43 Zemianske 

Kostoľany 

Správa pamiatok obce Zemianske Kostoľany 

Ul. 4. apríla 60/28, 972 43 Zemianske 

Kostoľany 

 

 

Prehľad o účtovných jednotkách konsolidovaného celku je uvedený,  v tabuľkovej časti Údaje 

o konsolidovanom celku.  

 

Konsolidovaná účtovná závierka konsolidovaného celku Obce Zemianske Kostoľany               

k 31. decembru 2019 je zostavená ako riadna konsolidovaná účtovná závierka podľa zákona    

č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov, za účtovné obdobie od 1. januára 

2019 do  31. decembra 2019.  

 

Obec Zemianske Kostoľany je súčasťou súhrnného celku verejnej správy Slovenskej 

republiky. 

 

Informácie o vedúcich predstaviteľoch a o zamestnancoch konsolidovaného celku 

Starosta obce:               Ing. Jana Školíková 

Zástupca starostu:  PaedDr. Ivana Plachá 

Hlavný kontrolór obce: Ing. Jozef Krett 

 

Priemerný počet zamestnancov konsolidovaného celku obce bol 59, z toho 8 vedúci 

zamestnanci. 
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Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky   

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Zemianske Kostoľany bola zostavená za predpokladu 

nepretržitého pokračovania v činnosti jednotlivých účtovných jednotiek tvoriacich 

konsolidovaný celok, a to v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi 

predpismi. 

 

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad 

Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli v konsolidovanom celku konzistentne 

aplikované. 

 

Spôsob ocenenia jednotlivých zložiek majetku a záväzkov 

1) Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene prepočítava obec na slovenskú  menu – 

eurá kurzom vyhláseným  Centrálnou európskou bankou, ku dňu uskutočnenia účtovného  

prípadu, ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, a k inému dňu, ak to ustanovuje 

osobitný predpis. 

2) Pri kúpe a predaji cudzej meny za slovenskú menu – eurá použije obec  kurz, za ktorý   
boli tieto hodnoty nakúpené alebo predané.  

3) Z jednotlivých zložiek majetku a záväzkov sa oceňuje:  

     a) obstarávacou cenou 

aa) hmotný majetok s výnimkou hmotného majetku vytvoreného vlastnou činnosťou, 

ab) zásoby s výnimkou zásob vytvorených vlastnou činnosťou, 

ac) pohľadávky pri odplatnom nadobudnutí, 

ad) nehmotný majetok s výnimkou nehmotného majetku vytvoreného vlastnou činnosťou, 

ae) záväzky pri ich prevzatí, 

     b) vlastnými nákladmi 

ba) hmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou, 

bb) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou, 

bc) nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou, 

     c) menovitou hodnotou 

ca) peňažné prostriedky a ceniny, 

cb) pohľadávky pri ich vzniku, 

cc) záväzky pri ich vzniku, 

     d) reprodukčnou obstarávacou cenou 

da) majetok v prípade bezodplatného nadobudnutia s výnimkou peňažných prostriedkov         

a cenín a pohľadávok ocenených menovitými hodnotami, 

db) nehmotný majetok vytvorený vlastnou činnosťou, ak sú vlastné náklady vyššie ako 

reprodukčná obstarávacia cena tohto majetku, 

dc) nehmotný a hmotný majetok novozistený pri inventarizácii a v účtovníctve doteraz 

nezachytený, 

4) V obci sa rozumie: 

a) obstarávacou cenou cena, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho 

obstaraním,  

b) reprodukčnou obstarávacou cenou cena, za ktorú by sa majetok obstaral v čase, keď sa 

o ňom účtuje, 

c) vlastnými  nákladmi 



               

Obec Zemianske Kostoľany 

Poznámky  konsolidovanej účtovnej závierky  zostavenej k 31. decembru 2019 

 

 

 

3 

 

1. pri zásobách vytvorených vlastnou činnosťou priame náklady vynaložené na 

výrobu alebo inú činnosť, prípadne aj časť nepriamych nákladov, ktorá sa 

vzťahuje na výrobu alebo na inú činnosť, 

2. pri hmotnom majetku okrem zásob a nehmotnom majetku okrem pohľadávok  

vytvorenom vlastnou činnosťou priame náklady vynaložené na výrobu alebo 

inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť, 

d) menovitou hodnotou  cena, ktorá je  uvedená  na peňažných prostriedkoch a ceninách, 

alebo suma, na ktorú pohľadávka alebo záväzok znie. 

 

Cenné papiere a podiely sa oceňujú pri ich nadobudnutí obstarávacími cenami, t.j. vrátane 

nákladov súvisiacich s obstaraním.  

 

Zásoby: 

1) Účtovanie obstarania a úbytku zásob sa vykonáva:  

a) spôsobom A bez použitia kalkulačného účtu 111, 

b) Súčasťou obstarávacej ceny zásob sú všetky náklady potrebné na ich obstaranie, 

napríklad  preprava, provízia, poistné a pod.  

2) Analytické účty zásob sú vedené podľa druhu zásob. 

3) Úbytok zásob rovnakého druhu účtuje obec spôsobom FIFO (First in, First out), keď 

prvá cena na ocenenie prírastku zásob sa použije ako prvá cena na ocenenie   úbytku zásob.  

 
Text účtovného prípadu MD D 

FA od dodávateľa za materiál 112 321 

Spotreba materiálu  501 AÚ 112 

 

4) Spôsobom A sa účtuje aj drobný hmotný majetok v ocenení od  0 € do 1 700 € vrátane, 

o ktorom obec rozhodla, že nie je dlhodobým majetkom. Pri tomto majetku sa môže obec 

rozhodnúť, že niektorý takýto majetok bude evidovaný aj na podsúvahovej evidencii, 

prípadne na osobnej karte zamestnanca, za účelom inventarizovania tohto majetku. 

Zaevidovanie na podsúvahovú evidenciu je na zvážení obce.  

5) Spôsobom A sa účtujú aj obstarávané OOPP zamestnancov (nie sú nakupované do 

zásoby),  ktoré sú evidované na osobných kartách zamestnancov a podliehajú inventarizácii. 

 
Text účtovného prípadu MD D 

FA od dodávateľa za drobný hmotný majetok v ocenení od    

0 € do 1 700€ 

112 321 

Zaradenie drobného hmotného majetku do užívania na 

základe zaraďovacieho protokolu, protokolu o zaradení do 

užívania 

 

 

501 AÚ 

 

 

112 

Sledovanie v podsúvahovej evidencii 75x 799 

 

6) Drobný nehmotný majetok od 0 €  do 2 400 € vrátane sa účtuje v obci priamo do 

nákladov na ťarchu účtu 518 AÚ.  

7) Účtovanie zásob priamo do spotreby (bez účtovania na sklad) - priamo do spotreby  

účtuje obec drobný nákup, ktorý sa hneď spotrebuje, napr. kancelárske potreby a materiál, 

papier, čistiace, hygienické a dezinfekčné prostriedky, nákup odbornej literatúry, novín a 

ostatných tlačív, osobné ochranné pracovné prostriedky, spotreba pohonných látok.   
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Odpisovanie majetku 

Obec odpisuje hmotný majetok okrem zásob a nehmotný majetok okrem pohľadávok v súlade 

s účtovnými zásadami a účtovnými metódami prostredníctvom účtovných odpisov.  

Z odpisovania sú vylúčené pozemky, predmety z drahých kovov a iný majetok vymedzený 

osobitnými predpismi /odpisy majetku zvereného do správy rozpočtovým organizáciam obce  

odpisujú tieto účtovné jednotky/: 

- drobný dlhodobý hmotný majetok obce, ktorého OC je do 1700 € vrátane, sa odpisuje 

jednorázovo pri zaradení do užívania,  

- nehmotný majetok obce, vymedzený § 24 ods. 4 zákona o účtovníctve musí obec 

odpísať najneskôr do 5 rokov od jeho obstarania, 

Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba uplatňovaná pri 

účtovných odpisoch sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

Predpokladaná doba užívania a odpisové sadzby sú stanovené takto: 

Odpisová skupina Predpokladaná doba  

používania v rokoch  

1 4 

2 6 

3 8 

4 12 

5 20 

6 40 

 

 

INFORMÁCIE  O  METÓDACH  A  POSTUPOCH   KONSOLIDÁCIE 

 

Konsolidovaná účtovná závierka Obce Zemianske Kostoľany bola zostavená v súlade            

so zákonom 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov a v súlade 

s Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky  zo dňa 17. decembra 2008                

č. MF/27526/2008 – 31, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o metódach a postupoch 

konsolidácie vo verejnej správe a podrobnosti o usporiadaní a označovaní položiek 

konsolidovanej účtovnej závierky vo verejnej správe v znení neskorších predpisov. 

V rámci konsolidácie konsolidovaného celku obce boli eliminované vzájomné pohľadávky, 

záväzky, náklady a výnosy, bola vykonaná konsolidácia kapitálu.  

 

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

Názov resp. obchodné meno  

konsolidovanej účtovnej jednotky 

Metóda  

úplnej 

konsolidácie 

Metóda  

podielovej 

konsolidácie 

Metóda  

vlastného 

imania 

Obec Zemianske Kostoľany Áno   

Základná škola J.A.Komenského 161/6, 

Zemianske Kostoľany 

Áno   

Správa pamiatok obce Zemianske Kostoľany Áno   
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Pri dcérskych účtovných jednotkách bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

V roku 2019, rovnako ako v predchádzajúcich účtovných obdobiach,  sa medzi účtovnými 

jednotkami konsolidovaného celku obce neuskutočnil nákup, resp. predaj majetku, preto 

nebolo potrebné vykonať konsolidáciu medzivýsledku. 

 

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE AKTÍV  A  PASÍV 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

Prehľad pohybu dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku od 1. januára 2019 

do 31. decembra 2019 je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého majetku. 

 

Dlhodobý nehmotný a hmotný majetok je poistený pre prípad škôd spôsobených krádežou a 

živelnou pohromou až do výšky 4 751 558 eur. 

 

Dlhodobý finančný majetok 

Prehľad dlhodobého finančného majetku účtovnej jednotky od 1. januára 2019 do                        

31. decembra 2019 je uvedený je uvedený v tabuľkovej časti Prehľad o pohybe dlhodobého 

majetku. 

 

Pohľadávky 

Vývoj opravných položiek k pohľadávkam ako aj rozdelenie pohľadávok podľa splatnosti sú 

uvedené v tabuľkovej časti. Najvýznamnejšou položkou pohľadávok sú pohľadávky 

z daňových a nedaňových príjmov obce. 

 

Finančný majetok 

Ako finančný majetok sú vykázané peňažné prostriedky v pokladnici a účty v bankách. 

Účtami v bankách môže účtovná jednotka voľne disponovať. 

 

Poskytnuté návratné finančné výpomoci 

Obec neposkytla v roku 2019 návratnú finančnú výpomoc. 

 

INFORMÁCIE O ÚDAJOCH NA STRANE PASÍV SÚVAHY 

 

Vlastné imanie 

Prehľad vlastného imania konsolidovaného celku od 1. januára 2019 do 31. decembra 2019 je 

uvedený v tabuľkovej časti. 

 

Rezervy 

Prehľad rezerv konsolidovaného celku od 1. januára 2019 do  31. decembra 2019 je uvedený  

v tabuľkovej časti. 

Obec vykazuje rezervu na vykonanie auditu účtovnej závierky za rok 2019.  

 

Záväzky 

Prehľad záväzkov podľa splatnosti je uvedený v tabuľkovej časti. 

Významnou položkou dlhodobých záväzkov sú prijaté úvery zo Štátneho fondu rozvoja 

bývania, ktoré sú k 31.12.2019 vykázané vo výške 706 907,28 eur, z toho časť istiny 

krátkodobá /splatná v roku 2020/ v čiastke 26 440,33 eur a zostatok  istiny dlhodobej v čiastke 
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679 511,84  eur . Úver prijatý zo Štátneho fondu rozvoja  bývania bude obec splácať do roku 

2043. 

 

Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Obec v roku 2019 neevidovala žiaden bankový úver ani iné návratné finančné výpomoci.   

 

 

INFORMÁCIE O VÝNOSOCH A NÁKLADOCH 

 

Prehľad o daňových výnosov samosprávy: 
v eur 

 31.12.2019 31.12.208 

Poukázaný podiel na dani z príjmov zo štátneho rozpočtu 774 471 677 574 

Dane za špecifické služby - za psa 877 934 

Dane za špecifické služby - za predaj. automaty a nevýher.aut. 67 35 

Dane za špecifické služby - za ubytovanie 7 428 6 472 

Dane za špecifické služby - za užívania verejného priestranstva 20 20 

Daň z nehnuteľností  494 168 489 482 

Daň za komunálny odpad 37 412 29 554 

Daň za dobývací priestor 468 468 

Daňové výnosy samosprávy spolu  1 314 911 1 204 539 

 

 

INFORMÁCIE NA PODSÚVAHOVÝCH ÚČTOCH 

 

Prehľad o iných aktívach a iných pasívach a o kultúrnych pamiatkach konsolidovaného celku 

je uvedený v tabuľkovej časti. 

 

SKUTOČNOSTI, KTORÉ  NASTALI  PO  DNI,  KU  KTORÉMU  SA  ZOSTAVUJE 

KONSOLIDOVANA  ÚČTOVNÁ  ZÁVIERKA, DO DŇA JEJ ZOSTAVENIA 

 

Po 31. decembri 2019 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v konsolidovanej účtovnej závierke za rok 2019. 


